Četrtek, 23. 4. 2020
Danes se boste naučili, kako izračunati del celote. Najlažje bo na primeru. 
Pa poglejmo. 

[bookmark: _GoBack]Naslov v zvezek (prepiši in nariši).




RAČUNANJE DELOV CELOTE

1. Naloga
ꞏ

Učenci bodo pri kuharskem krožku pekli pecivo. Učiteljica je na mizo postavila 15 jabolk. Učencem je povedala, da jih za pecivo potrebujejo  . Koliko jabolk bodo porabili za pecivo?

	


	

	



	Učiteljica je na mizo položila 15 jabolk.
	
Razdelila jih je na 5 enakih delov. En del predstavlja  vseh jabolk. V vsakem delu so tri jabolka.
	
Ker potrebujejo  jabolk, vzamejo 1 del po tri jabolka, kar je skupaj tri jabolka.
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Celoto predstavlja 15 jabolk. Celota je lahko poljubna količina predmetov (npr. 25 kock, 9 žog …).

Narišimo še shemo, ki vam bo v pomoč.
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Del neke količine izračunamo tako, da vrednost celote delimo z imenovalcem ulomka in nato dobljeni količnik pomnožimo s števcem ulomka.
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Imenovalec (spodnje število) nam pove, na koliko enakih delov je razdeljena celota.

Števec (zgornje število) nam pove, koliko delov opazujemo.

Števec in imenovalec sta v zapisu ulomka ločena z ulomkovo črto (ulomkova črta pomeni deljeno).



	

 od 15 = 3, ker je 15 : 5 · 1 = 3 ∙ 1 = 3
Odgovor je:
Za pecivo bodo porabili 3 jabolka.
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Sedaj pa odpri SDZ- 2. del  in reši naloge na strani 76 in 77.


Preveri pravilnost nalog.
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2. Zmodro barvo obkroti celoto, z rde¢o pa zapisani del celote.
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Pri katerih 3portih
uporabljamo Zoge iz razpredelnice?

Pri nogometu, kosarki, tenisu in rugbyju.

7 EX1HY radovedin per
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3. Jaka je imel pravokotnik iz kvadratkov, kakréen je na sliki. Z rde¢o barvo je pobarval \w
4 kvadratkov, z zeleno barvo pa § preostalih kvadratkov. Pobarvaj kvadratke tako, kot jih
je Jaka.

a) Koliko kvadratkov je ostalo belih?

Pri delu celote
bodi vedno pozoren
na fo, kaj predstavija
celofo.

Odgovor: 16.

Polovico belih kvadratkov, ki so ostali, je Nea pobarvala z oranzno barvo. Pobarvaj
kvadratke tako, kot jih je Neza.

b) Koliko kvadratkov je ostalo belih?

Odgovor: 8
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4. France je doma v Skofijah. Posajenih ima 24 oljk. V ponedeljek je obral § vseh oljk, v torek

Lvseh oljk. Ostale je obral v sredo.

a) Koliko oljk je obral v torek?
b) Koliko oljk je obral v sredo?

€ Poisci kraj Skofije na zemljevidu.
& Vkateri slovenski pokrajini lezi?

Odgovor:3.
Odgovor: 13.
Odgovor: Na Primorskem (Obsredozemske pokrajine).
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